



圣华驾校杯 最美济宁人

系列报道 (29)  
互动热线: 2110110

主办方: 齐鲁晚报·今日运河  
独家冠名: 济宁圣华驾校

鱼台县唐马镇邮递员景来计,坚守岗位21年

# 甘当乡邮路上的“老黄牛”

文/图 本报记者 晋森 本报通讯员 乔志宇

他是当地百姓眼中亲切的邮递员“老景”,铃声一响就知道他到了村里;他又是空巢老人心里的寄托,每月一次送来打工子女汇来的钱款。对唐马镇的不少百姓来说,他们的生活离不开邮递员“老景”。而邮递员景来计,也用21年的行动践行着自己的入职誓言,甘当乡邮路上的“老黄牛”。



▲景来计每天上午对报纸和信件进行分发。

## 工作首日立下入职誓言

3日,在鱼台县唐马镇邮电局,记者见到了景来计,这个被当地老百姓亲切成为“老景”的人,个头只有1米6多,长年在外的邮递员生活让他既黑又瘦,但两个眼睛却炯炯有神,由于经常分拣信件和包裹的工作,两个手上布满了裂开的口子,让这个实际年龄只有43岁的人看起来比实际年龄要苍老一些。1993年,景来计参加邮政工作,目前担负着唐马镇14个行政村,36个自然村,5个学校、1个医院等投递点的发行任务。分拣、核对、投递……

1993年,只有20岁的景来计成为了一名邮递员。“第一次是去给一个村党支部送报纸,回来时却把我困在了河堤上。”景来计谈起当时的情景还记忆犹新,由于回来时刚下过一场大雨,河堤上全是粘土,推着自行车走在河堤上的他很快两个自行车轮胎全部沾上了泥巴,清理干净走不了三米

又全部沾满泥巴,真是寸步难行。看着邮包里的信件和电报等邮品,景来计不愿放弃,折腾了两个多小时都走不出这片河堤。正在万般无奈时,一名推着地排车的老百姓最终将他车子放到了地排车上,走出了这片泥沼。“我回来的时候天都黑透了,没想到第一天就碰到了这种状况,但我心里憋着一口气,我一定把这份邮递员的工作做好!”景来计谈起记忆犹新,也是在困难的情况下开始了他的邮递员之路。

在累计21年的邮递员工作中,景来计一直工作在投递一线,从自行车到摩托车,从信件、汇款单到目前的快件、包裹,景来计从来都是坚持在农村基层。这21年来,他累计骑坏了6辆自行车和两辆摩托车,行程达到40余万公里,由于经常换车胎、修车子,景来计也锻炼成了修理自行车和摩托车的行家。

## 一颗热心做忠诚的信使

有一部描写邮递员的电影《那人那山那狗》中,盲人五婆的守门期盼,每次从邮递员手中接过汇款单是她每个月最欣慰和唯一的寄托。对于景来计来说,这种情景同样出现在他的身上。唐马镇田庄村60多岁的田大娘,从2003年开始,5年中每个月最大的期望就是看到景来计,看到他送来的汇款单,对于田大娘来说这不仅仅是一张汇款单,更是儿子在外面打工平安的通知单。

“最让我感动的是,在2007年7月的一天,那天下着雨,田大娘撑着一把伞守在门口树底下,看到我过来后撑着伞让我回家吃饭。”景来计谈起多年前的那一幕,眼眶仍湿润了。他说自己跟老人

到家后,看到老人早已将饭做好了。对待他就像对自己的儿子一样。

由于田大娘行动不方便,后来老人直接让景来计把款取来后送给她。虽然老人对此一直不以为然,但这一切都源于对景来计的莫大信任。就这样,景来计一直帮田大娘取款送钱,一直到老人家去世。

这只是景来计二十多年来工作生活的一个缩影。此类事情,景来计这些年不知道经历了多少。帮捎货、帮忙汇款、帮着张罗装电话、对待老弱病残更是无微不至,帮买药,帮检修电线,帮做家务……好事做得数不胜数,大家都把景来计当成了自己人。

## 兢兢业业21载 最想感谢妻子

老景的家在鱼台县鱼城镇乔庄村,离唐马镇有70多里路,由于经常值班,老景通常十天或者半个月才能回去一次,对于家里这个唯一的劳动力常年在外面工作,妻子王桂云付出了很多。“回家的时候,尤其是收麦子时,看到妻子这么劳累,有时候真想留下来帮帮妻子,但是每次她都说家里不用你管,让我安心的回到单位,我很感激她!”谈起妻子,老景怀着一种愧疚。

对于老景的付出,鱼台邮政局领导和同事们看在眼里,对于这种兢兢业业的老实人不能让他吃亏。景来计在2010年被市邮政局评为“投递标兵”,连续7年被评为“全县优秀先进工作者”,连续17年被评为“县工会先进工作者”,连年被评为“鱼台县邮政系统先进工作者”,自2008年始连续两届被评为唐马镇优秀共产党员、党代表。并在今年第三季度入选“济宁好人之星”、“济宁好人榜”。21年来,景来计投递各类邮件70余万件,从未发生过任何差错;邮政系统无一例关于他的投诉电话,收到更多的是给他的感谢电话和表扬信。

“这项工作虽然很苦很累,但是我非常喜欢,我对乡亲们有了感情。”景来计说得很实在,“我也曾经有两次机会离开邮递员的工作,但是我舍不得这些乡亲们和老伙计们!”



景来计穿梭在投递的路上。

## 工作中捡到10万元大额支票等重要票据

# 自行车巡检员急寻失主终归还

本报济宁11月6日讯(记者  
晋森) “如果这个包找不到,就耽误公司大事了,补手续就得半个多月!”当失主孙树斌从济宁公共自行车巡检员王兴美手里接过丢失的包后,连连道谢。

日前,在济宁一家公司干财务工作的孙树斌,将一面锦旗“拾金不昧,品德高尚”的锦旗送到了济宁市公共自行车管理服务中心,交到了巡检员王兴美的手中,并连连向她表达自己的谢意。接过丢失的包,孙树斌看到了三个公章和支票完好无损后,他悬着的心落了下来,脸上露出笑容。“真谢谢你们了,包里面有公司章、合同章和姓名章,如果找不到

不仅耽误了公司的运作,光补各种手续就得半个多月啊!”

王兴美讲述了捡包的过程。10月24日下午4点左右,负责6个公共自行车站点清洁工作的王兴美,来到太白楼东路齐鑫花园小区站点时,看到其中一辆公共自行车前筐里面有一个蓝色的包包,王兴美在原地等了十几分钟,仍没人前来认领。她打开后发现里面有三个公章和票据,感到贵重的王兴美立即给济宁公共自行车管理服务中心打电话,副主任王伟立即派人将包拿回。“当时清点了一下,里面有公章、支票以及收据、借据等。”王伟告诉记者,清点后在里面看到信封上面有个电

话,王伟立即按照这个电话打过去,而此时回到家中的失主孙树斌才得知公章和单据都丢失了。

“里面有个10万元的支票收入凭证,公章和需要入账的收据和借据,丢万元现金都没有这个重要。”孙树斌表示里面光相关的票据就有20多万。

针对王兴美拾金不昧行为,济宁市公共自行车管理服务中心也要进行奖励,以鼓励员工。“我们准备对王兴美进行现金奖励,并将这种拾金不昧的行为作为年终评优的重要一项。”副主任王伟说,公共自行车以后可能还会陆续捡到市民丢失的物品,管理中心也鼓励员工这种拾金不昧的行为。



包里清理的票据。